

О П О В Ъ Щ Е Н И Е № 26

Изъ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній при Архіерейскомъ Синодѣ
Русской Православной Церкви Заграницей

Сентябрь-Октябрь 1979

Возвращение Владыки Митрополита.

31 августа/13 сентября на пароходѣ Квинъ Елизабетъ вернулся изъ Европы въ Нью Йоркъ Первоиерархъ Русской Православной Церкви Заграницей, Митрополитъ Филаретъ. Владыка провелъ лѣто во Франціи, въ Лѣсненскомъ монастырѣ около Парижа.

Епископъ Григорій на Сахаровскомъ слушаніи.

Въ день Воздвиженія Креста Господня Епископъ Григорій присутствовалъ за литургіей въ храмѣ св. Іоанна Предтечи въ Вашингтонѣ, пріобщался Св. Таинъ и произнесъ тамъ проповѣдь.

Послѣ этого онъ дважды провелъ на Сахаровскомъ Слушаніи съ Сенатомъ, встрѣтившись съ многими т. н. диссидентами. Вечеромъ 28 сентября, Епископъ Григорій, вмѣстѣ съ знаменитымъ музыкантомъ Ростроповичемъ былъ на ужинѣ, устроенномъ для русскихъ участниковъ Слушанія.

Переписка между Архіепископомъ Антоніемъ Женевскимъ и о. Д.Дудко.

14 номеръ Вѣстника Западно-Европейской Епархіи за мѣсяцъ сентябрь сообщаетъ:

За послѣдніе мѣсяцы въ Зарубежїи было опубликовано открытое письмо о. Димитрія Дудко нашему Владыкѣ Первосвятителю Митрополиту Филарету.

О. Димитрій выражаетъ въ немъ огорченіе, что Митрополитъ Филаретъ не одобряетъ, когда православные туристы съ запада причащаются или исповѣдуются въ храмахъ Патріархіи въ СССР.

Въ данное время отношение Владыки Первоиерарха къ этому письму отца Димитрія намъ неизвѣстно, но мы можемъ опубликовать частный отвѣтъ нашего Вл. Архіепископа Антонія Женевского.

(ПРИМѢЧАНІЕ: Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній: Владыка Митрополитъ узналъ о существованіи письма о. Димитрія Дудко изъ полученнаго съ большимъ запозданіемъ журнала "Посѣвъ").

"Дорогой о Господѣ Батюшка, отецъ Димитрій, - пишу Вамъ по поводу Вашего письма Владыкѣ Митрополиту Филарету. Во первыхъ, - спѣшу утѣшить Васъ тѣмъ, что часть Русской Церкви, свободная за границей сеой родины, никогда не считала, официально признанную въ СССР московскую Патріархію - безблагодатной, чему несомнѣннымъ свидѣтельствомъ является то, что наши епископы принимали и принимаютъ священнослужителей Московской Патріархіи въ сущемъ санѣ. (ПРИМѢЧАНІЕ Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній: клирики С Московской Патріархіи принимаются епископомъ по прочтениіи надъ ними разрѣшительной молитвы). Въ нашемъ отношеніи къ Московской Патріархіи мы руководствовались послѣднее время мнѣніемъ всѣми уважаемаго и почитаемаго у насъ покойнаго архіепископа Іоанна, который говорилъ, что официальная Церковь въ СССР, конечно, благодатна, хотя стоящіе во главѣ ея Архіереи ведутъ себя недопустимымъ образомъ.

Вотъ этихъ то архіереевъ и служащихъ съ ними за границей- мы и старались избѣгать, старались не имѣть съ ними никакихъ контактовъ.

Ваше обращение къ паствѣ Вашей и предупрежденіе ее въ томъ- что не такъ страшнъ врагъ внѣшній, какъ внутренній, подтвердило наши опасенія. Вы призываєте паству быть максимально бдительной. Но, Вы этого врага знаете лучше чѣмъ мы, живущие далеко отъ родины, въ силу чего мы должны быть сугубо бдительными. Такими то соображеніями и руководствовался нашъ Митрополитъ- проявляя иногда, - допустимъ можетъ быть и чрезмѣрную осторожность.

А съ другой стороны, представители Катакомбной Церкви въ Россіи обвиняютъ насъ въ томъ, что мы не хотимъ признать Московскую Патріархію безблагодатною.

Прошу Вашихъ святыхъ молитвъ. Вашъ собратъ во Христѣ
Женева, май 1979

Архіепископъ Антоній"

Отецъ Димитрій быстро получилъ это письмо и не замедлилъ отвѣтить Владыкѣ Архіепископу Женевскому Антонію такъ:

"Дорогой Владыко,

Съ трепетомъ и любовью прочелъ Ваше письмо. Я во всемъ согласенъ съ Вами, что вы строги къ пріѣзжающимъ отсюда; въ самомъ дѣлѣ, иначе вамъ и нельзя: врагъ научился подкупать..... Очень опасно быть обманутымъ его лукавой лаской. Меня не это потревожило, меня потревожило то, что прескается всякое общеніе съ кѣмъ бы то ни было, если онъ находится въ вѣдѣніи Московской Патріархіи. Но какъ виду изъ Вашего письма, я не совсѣмъ хорошо обѣ этомъ поставленъ въ извѣстность, а быть можетъ кто-то и старается набросить какую тѣнь. Ваше письмо меня успокоило.

Насчетъ прославленія Мучениковъ, я послалъ и свои новыя соображенія.

Радъ, что Вы молитесь за меня и моихъ родныхъ и всѣхъ меня окружающихъ: эти молитвы насы и спасаютъ. Мы тоже молимся и за Васъ.

Если будете видѣть Владыку Филарета, низко, земно, ему поклонитесь. Попросите для меня благословенія и молитвъ. Письмо мое для него- это совѣтъ съ нимъ, какъ лучше сдѣлать. Другого намѣренія у меня не было.

Примите мое искреннее уваженіе и любовь къ Вамъ. Благословите и помолитесь. Съ любовью къ Вамъ лично и ко всѣмъ въ разсѣяніи живущимъ.

Священникъ Димитрій Дудко. 18 мая 1979

Изъ газеты Новое Русское Слово отъ 1 октября.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТИВ КОЩУНСТВА

В воскресенье 16 сентября в центре Нью Йорка рядом христианских и еврейских религиозно-общественных деятелей была проведена демонстрация протеста против показа возмутительно кощунственного фильма "Жизнь Брайана", снятого в Англии компанией "Монти Пайтон".

При известии о появлении фильма, который является злобной пародией на Христа Спасителя и Богородицу, группа лютеранских религиозно-общественных деятелей в спешном порядке организовала движение под названием "Граждане против кощунства".

К лютеранам присоединились католики и группа ортодоксальных раввинов, усмотревших в фильме издевательство над мессианской идеей и Святой Библией. Незадолго до этого получил приглашение принять участие в организации протеста и епископ Григорий Манхаттанский, который живо на него откликнулся и прибыл на собрание для окончательной выработки плана действий.

Демонстрация напротив здания "Варнер Бразерс" (субсидировавших фильм) на 51 улице около Пятого авеню собрала

около 500 человек и была открыта кратким словом епископа Григория, призвавшего присутствующих дружным фронтом выступить против захлестывающей нас волны цинизма и кощунства.

На ту же тему выступили: председатель Союза ортодоксальных раввинов Эбрахам Гросс, представитель католической епархии священник Лоренс Смит, евангелический пастор Роджер Фултон, глава движения "Право на жизнь" д-р Ада Район и глава объединения пожарных.

После речей все участники демонстрации под предводительством епископа Григория и адвоката МакКаули с пением "Да благословит Бог Америку" и "Слава, слава Алилуя" направ-

Ваше обращение къ пастырь Вашей и предупреждение ее въ томъ- что не такъ страшень врагъ внѣшній, какъ внутренний, подтвердило наши опасенія. Вы призывае пастырь быть максимально бдительной. Но, Вы этого врага знаете лучше чѣмъ мы, живущие далеко отъ родины, въ силу чего мы должны быть сугубо бдительными. Такими то соображеніями и руководствовался нашъ Митрополитъ- проявляя иногда, - допустимъ можетъ быть и чрезмѣрную осторожность.

А съ другой стороны, представители Катакомбной Церкви въ Россіи обвиняютъ насъ въ томъ, что мы не хотимъ признать Московскую Патріархію безблагодатною.

Прощу Вашихъ святыхъ молитвъ. Вашъ собратъ во Христѣ
Женева, май 1979

Архіепископъ Антоній"

Отецъ Димитрій быстро получилъ это письмо и не замедлилъ отвѣтить Владыкѣ Архіепископу Женевскому Антонію такъ:

"Дорогой Владыко,
Съ трепетомъ и любовью прочелъ Ваше письмо. Я во всемъ согласенъ съ Вами, что вы строги къ пріѣзжающимъ отсюда; въ самомъ дѣлѣ, иначе вамъ и нельзя: врагъ научился подкупать.... Очень опасно быть обманутымъ его лукавой лаской. Меня не это потревожило, меня потревожило то, что прескается всякое общеніе съ кѣмъ бы то ни было, если онъ находится въ вѣдѣніи Московской Патріархіи. Но какъ вижу изъ Вашего письма, я не совсѣмъ хорошо обѣ этомъ поставленъ въ извѣстность, а быть можетъ кто-то и старается набросить какую тѣнь. Ваше письмо меня успокоило.

Насчетъ прославленія Мучениковъ, я послалъ и свои новыя соображенія.
Радъ, что Вы молитесь за меня и моихъ родныхъ и всѣхъ меня окружающихъ: эти молитвы насъ и спасаютъ. Мы тоже молимся и за Васъ.

Если будете видѣть Владыку Филарета, низко, земно, ему поклонитесь. Попросите для меня благословенія и молитвъ. Письмо мое для него- это совѣтъ съ нимъ, какъ лучше сдѣлать. Другого намѣренія у меня не было.

Примите мое искреннее уваженіе и любовь къ Вамъ. Благословите и помолитесь. Съ любовью къ Вамъ лично и ко всѣмъ въ разсѣяніи живущимъ.

Священникъ Димитрій Дудко. 18 мая 1979

Изъ газеты Новое Русское Слово отъ 1 октября.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТИВ КОЩУНСТВА

В воскресенье 16 сентября в центре Нью Йорка рядом христианских и еврейских религиозно-общественных деятелей была проведена демонстрация протеста против показа возмутительно кощунственного фильма "Жизнь Брайана", снятого в Англии компанией "Монти Пайтон".

При извести о появлении фильма, который является злобной пародией на Христа Спасителя и Богородицу, группа лютеранских религиозно-общественных деятелей в спешном порядке организовала движение под названием "Граждане против кощунства".

К лютеранам присоединились католики и группа ортодоксальных раввинов, усмотревших в фильме издевательство над мессианской идеей и Святой Библией. Незадолго до этого получил приглашение принять участие в организации протesta и епископ Григорий Манхаттанский, который живо на него откликнулся и прибыл на собрание для

окончательной выработки плана действий.

Демонстрация напротив здания "Варнер Броузърс" (субсидировавших фильм) на 51 улице около Пятого авеню собрала

около 500 человек и была открыта кратким словом епископа Григория, призвавшего присутствующих дружным фронтом выступить против захлестывающей нас волны цинизма и кощунства.

На ту же тему выступили: председатель Союза ортодоксальных раввинов Эбрахам Гросс, представитель католической епархии священник Лоренс Смит, евангелический пастор Роджер Фултон, глава движения "Право на жизнь" д-р Ада Район и глава объединения пожарных.

После речей все участники демонстрации под предводительством епископа Григория и адвоката МакКаули с пением "Да благословит Бог Америку" и "Слава, слава Алилуя" направ-

вились для продолжения своего протеста у кинематографа на 3-ем авеню, в котором сейчас идет этот возмутительный фильм.

На демонстрации было много представителей прессы, она была показана по телевидению в нескольких программах.

Организаторы демонстрации обращались также к греческому архиепископу Иаковосу, с предложением присоединиться к демонстрации, но не получили ответа. Епископ Григорий оказался единственным представителем Православной Церкви, поддержавшим протесты против не-

слыханного кощунства. Среди участников демонстрации было несколько священников Зарубежной церкви и большое количество мирян.

Винсент Канби, помещающий свои критические статьи о фильмах в "Нью Йорк Таймз" заявил, что этот фильм является "самым грязным из когда-либо составленных библейских эпосов".

Конечно, самым действительным протестом будет бойкот фильма.

Участник

Экуменизмъ Московской Патриархii.

Въ концѣ августа въ богословской Семинарии города Принстона въ Нью Джерзей собралось болѣе 350 представителей изъ 45 азиатскихъ странъ для участія въ Третьей Мировой Конференціи по Вопросамъ Религii и Мира.

Конференція закончилась 30 августа торжественнымъ моленіемъ о мирѣ въ католическомъ каѳедральномъ соборѣ св. Патрика въ Нью Йоркѣ. Газета Дейли Ньюзъ отъ 31 авг. сообщила, что въ экуменическомъ моленіи приняли участіе буддисты, христіане (безъ указанія какіе), послѣдователи Конфуція, индуы, янисты, шинтоисты, іудеи, мусульмане, сики, послѣдователи Зороастра и проч, включая, разумѣется и хозяевъ католиковъ.

Настоятель католического собора, монсеньоръ Джеймсъ Ригней заявилъ, что "у насъ бывало много экуменическихъ службъ, собирающихъ христіанъ различныхъ исповѣданій, но впервые у насъ совершена между-конфесіональная служба такого рода, какъ эта". Газета охарактеризовала это служеніе какъ безprecedентное.

Отдѣль Внѣшнихъ Сношеній заинтересовался помѣщенной въ ней фотографіей, на которой видно, что кардиналъ Кукъ привѣтствуетъ какого то православнаго Митрополита, тѣмъ что и въ надписи онъ не былъ названъ. Ни редакція газеты, ни даже фотографической отдѣль ея, не смогли удовлетворить нашего любопытства.

Послѣ многочисленныхъ звонковъ въ канцеляріи католического архиепископа и собора св. Патрика, удалось наконецъ выяснить имена участниковъ этого чудовищнаго моленія о мирѣ. "Православная" группа состояла изъ

Киевскаго Митрополита Филарета (Экзарха Московской Патриархii для Средней Европы),protoiereя Геннадія Ябловскаго, изъ того же Экзархата, настоятеля виленскаго собора свящ. Василія Новинскаго и д-ра Брюевскаго.

Вселенскій Патриархъ былъ представленъ священникомъ Константиномъ Волятисъ, состоявшимъ въ должности управляющаго Канцеляріей Питтсбургской епархii. Насъ завѣрили по телефону, что есть всѣ основанія для того, чтобы быть увѣренными въ томъ, что этотъ священникъ представлялъ на моленіи не только свою епархiю, но и Экзаркатъ въ Америкѣ.

Не отстала отъ этого примѣчательнаго моленія и "Православная Церковь въ Америкѣ". Ее представляли: свящ. Леонидъ Кишковскій, настоятель казанскаго прихода въ Си Клиффѣ и помощникъ Завѣдующаго Канцеляріей б. Митрополіи, сынъ покойнаго Митрополита Леонтия, protoiereй Іоаннъ Турке-

вились для продолжения своего протеста у кинематографа на 3-ем авеню, в котором сейчас идет этот возмутительный фильм.

На демонстрации было много представителей прессы, она была показана по телевидению в нескольких программах.

Организаторы демонстрации обращались также к греческому архиепископу Иаковосу, с предложением присоединиться к демонстрации, но не получили ответа. Епископ Григорий оказался единственным представителем Православной Церкви, поддержавшим протесты против не-

слыханного кощунства. Среди участников демонстрации было несколько священников Зарубежной церкви и большое количество мирян.

Винсент Канби, помещающий свои критические статьи о фильмах в "Нью Йорк Таймз" заявил, что этот фильм является "самым грязным из когда-либо составленных библейских эпосов".

Конечно, самым действительным протестом будет бойкот фильма.

Участник

Экуменизмъ Московской Патриархії.

Въ концѣ августа въ богословской Семинаріи города Принстона въ Нью Джерзей собралось болѣе 350 представителей изъ 45 азіатскихъ странъ для участія въ Третьей Мировой Конференціи по Вопросамъ Религіи и Мира.

Конференція закончилась 30 августа торжественнымъ моленіемъ о мирѣ въ католическомъ кафедральномъ соборѣ св. Патрика въ Нью Йоркѣ. Газета Дейли Ньюзъ отъ 31 авг. сообщила, что въ экуменическомъ моленіи приняли участіе буддисты, христіане (безъ указанія какіе), послѣдователи Конфуція, индузы, янисты, шінтоисты, іудеи, мусульмане, сики, послѣдователи Зороастра и проч., включая, разумѣется и хозяевъ католиковъ.

Настоятель католического собора, монсіньоръ Джеймсъ Ригней заявилъ, что "у насъ бывало много экуменическихъ службъ, собиравшихъ христіанъ различныхъ исповѣданій, но впервые у насъ совершена между-конфесіональная служба такого рода, какъ эта". Газета охарактеризовала это служеніе какъ безprecedентное.

Отдѣль Внѣшнихъ Сношеній заинтересовался помѣщенной въ ней фотографіей, на которой видно, что кардиналъ Кукъ привѣтствуетъ какого то православнаго Митрополита, тѣмъ что и въ надписи онъ не былъ названъ. Ни редакція газеты, ни даже фотографической отдѣль ея, не смогли удовлетворить нашего любопытства.

Послѣ многочисленныхъ звонковъ въ канцеляріи католического архиепископа и собора св. Патрика, удалось наконецъ выяснить имена участниковъ этого чудовищнаго моленія о мирѣ. "Православная" группа состояла изъ:

Кievскаго Митрополита Филарета (Экзарха Московской Патриархіи для Средней Европы),protoіерея Геннадія Ябловскаго, изъ того же Экзархата, настоятеля віленскаго собора свящ. Василія Новинскаго и д-ра Бріевскаго.

Вселенскій Патриархатъ былъ представленъ священникомъ Константиномъ Воліатисъ, состоявшимъ въ должности управляющаго Канцеляріей Питтсбургской епархіи. Насъ завѣрили по телефону, что есть всѣ основанія для того, чтобы быть увѣренными въ томъ, что этотъ священникъ представлялъ на моленіи не только свою епархію, но и Экзархатъ въ Америкѣ.

Не отсталъ отъ этого примѣчательнаго моленія и "Православная Церковь въ Америкѣ". Ее представляли: свящ. Леонидъ Кишковскій, настоятель казанскаго прихода въ Си Клиффѣ и помощникъ Завѣдующаго Канцеляріей б. Митрополіи, сынъ покойнаго Митрополита Леонтія, protoіерей Іоаннъ Турке-

вичъ и діаконъ Даніїлъ Сквиръ.

Какъ видно, Московская Патріархія перестала стѣсняться и уже не видить ничего противоестественного въ совмѣстномъ моленіи не только съ еретиками, но даже и нехристіанами разныхъ толковъ.

Какъ далеко зашла унія Москви и Рима?

Апрѣльскій номеръ Журнала Московской Патріархіи, только теперь нами полученный, въ значительной своей части посвященный покойному Митрополиту Никодиму, даетъ нѣкоторыя подробности его смерти и приводить тексты рѣчей, произнесенныхъ надъ его гробомъ при отпѣваніи въ Троицкомъ соборѣ Александро-Невской Лавры.

Среди ряда рѣчей особенное значение имѣть слово кардинала Виллебрандса, которое озаглавлено "Высокопреосвященный Іоаннъ, кардиналъ Виллебрандъ". Обращаетъ на себя вниманіе, что и въ другихъ текстахъ представители Московской Патріархіи говорять о католикахъ, какъ Преосвященныхъ или Высокопреосвященныхъ, что уже является большимъ новшествомъ.

Кардиналъ Виллебрандъ подробно разсказываетъ православнымъ людямъ какъ ихъ Митрополитъ, въ нарушение всѣхъ Апостольскихъ и Вселенскихъ Соборныхъ правилъ, 9 августа "былъ въ Римѣ, молясь передъ тѣломъ покойнаго папы, а въ четвергъ 10 августа въ соборѣ св. Петра онъ совершилъ богослуженіе по почившему Папѣ. Онъ находился въ первомъ ряду делегацій Церквей, присутствовавшихъ въ субботу вечеромъ 12 августа на литургіи, совершенной на площади св. Петра.

Онъ чувствовалъ себя утомленнымъ— такъ какъ климатъ въ Римѣ бываетъ очень тяжель лѣтомъ— и поэтому онъ принялъ братское гостепріимство, предложенное ему генеральнымъ настоятелемъ Общества Іисуса (іезуитовъ, прим. наше).....гдѣ климатъ болѣе полезенъ для здоровья.....

Онъ пожелалъ присутствовать на мессѣ Духу Святому, на которой слу- жили всѣ кардиналы въ день открытія конклава.

Послѣ избранія нового Папы Іоанна Павла I онъ принялъ участіе въ богослуженіяхъ по случаю начала нового понтифіката. Такъ что въ воскресенье 3 сент. онъ былъ въ первомъ ряду делегацій Церквей, пріѣхавшихъ для присутствія на этой торжественной литургії".

Виллебрандъ также подробно описываетъ моментъ смерти Митрополита Никодима въ папской гостинной...."Вошелъ врачъ, онъ сдѣлалъ массажъ сердца и уколъ. Тогда Папа, я, архимандритъ Левъ и переводчикъ о. Арранцъ опустились на колѣни, и Папа сталъ читать отходныя молитвы, на которыхъ мы отвѣчали. Папа также прочиталъ молитву объ отпущеніи грѣховъ Врачъ, закончивъ послѣдній массажъ могъ лишь констатировать смерть".

Т.о. Митрополитъ Никодимъ умеръ какъ католикъ, а не православный.

Сербская Церковь въ Америкѣ получила свое имущество.

Сербская газеты группы недавно умершаго бывшаго епископа Діонисія "Діосижанъ Обзерверъ" сообщаютъ, что послѣ 16-лѣтняго судебнаго дѣло-производства, судъ постановилъ, что монастырь въ Либертивилль долженъ быть возвращенъ Сербской Церкви . Одновременно же Сербской Патріархіи было возвращено по судебному рѣшенію и крупное имущество въ Шейдландъ, Пенсильванія, а также въ Калифорніи. Глава Сербской Церкви въ Америкѣ, Епископъ Фирміліанъ, уже переселился въ монастырь и въ ближайшее время туда будетъ переведена и епархиальная Канцелярія.

Стоявшій прежде во главѣ Сербской епархіи еп. Діонисій по ряду обвиненій нравственнаго порядка былъ преданъ суду, по вызову которого отказался появиться. Не желая отвѣчать передъ Соборомъ Епископовъ, онъ сталъ ссылаться на то, что преданіе его церковному суду объясняется плѣненiemъ

Сербской Церкви въ Югославіи, которая де, преслѣдуетъ его за монархическая убѣжденія. Онъ обратился во всѣ Православныя Церкви, ищаморальной поддержки. Обращался съ этимъ и къ іерархіи Русской Православной Церкви Заграницей идаже Совѣтской Московской Патріархіи.

Въ резулѣтатѣ его категорического отказа предстать передъ судомъ Сербской Церкви, онъ былъ лишенъ сана и монашества, но въ нарушение каноновъ, не подчинилъ соборному постановленію, продолжалъ служить и отказался передать имущество, оставшееся въ его рукахъ, какъ бывшаго возглавителя епархіи. При помощи группы украинцевъ, рукоположившей для него епископа Иринея, онъ образовалъ новую независимую сербскую группу въ Америкѣ.

Повидимому, захватившая церковное имущество группа далеко не была увѣрена въ томъ, что ей удастся удержать его въ своихъ рукахъ и поэтому, всѣ зданія оказались въ очень запущенномъ состояніи и потребуютъ серьезного ремонта.

"Россіи съ Любовью".

Подъ такимъ заголовкомъ 12 октября с.г. была опубликована обширная статья за подписью Артура Джонсона въ газетѣ "Нашіоналъ Католикъ Репортъръ".

Корреспондентъ сообщаетъ, что воспользовавшись болѣе тѣсными сношениями съ СССР ввиду предстоящей въ Москвѣ Олимпіады, католические ксендзы наводняютъ ее нелегально привезенными экземплярами католического катехизиса, составленного въ Голландіи въ концѣ шестидесятыхъ годовъ и признанного Ватиканомъ за чрезвычайно либеральный и не приемлемый для употребленія, такъ что его избѣгаютъ давать въ руки католическимъ епископамъ.

Несмотря на строгій контроль на границѣ, больше половины экземпляровъ все же переправляется въ СССР. Одинъ католический священникъ Ѳздитъ туда на своеъ автомобиль и хвастается, что "я изобрѣлъ больше мѣсть, куда можно спрятать Новый Катехизисъ въ моемъ фольксвагенѣ, чѣмъ это можетъ сдѣлать секретный агентъ".

"Катехизисъ" привлекъ въ москвѣ студента, невѣрующаго еврея, которому показался очень интереснымъ, настолько, что онъ принялъ за его переводъ съ французскаго на русскій. Черезъ годъ онъ подобралъ себѣ нѣсколько помощниковъ. Проработавъ надъ переводомъ три года, группа эта даже наняла машинистокъ, которые скопировали переводъ въ 25 экземплярахъ, а тѣ въ свою очередь, тоже стали копироваться дальше. Обрадовавшіеся совершенно неожиданной удачѣ католики поспѣшили издать это вредное для православія произведеніе у себя заграницей и теперь, при всякомъ удобномъ и неудобномъ случаѣ доставляютъ его въ СССР.

Католическая пропаганда въ Россіи не имѣла бы никакого успѣха, если бы не полное отсутствіе церковной литературы, учебниковъ Закона Божія, и тѣ въ которые, конечно, входили и православные катехизисы. Послѣ 60-лѣтняго искорененія всякой религіи въ Россіи, а теперь постепеннаго возвращенія интереса къ ней, всѣмъ еретикамъ и сектантамъ ихъ ядовитый посѣвъ въ значительной мѣрѣ облегчается. Несомнѣнно, что пріѣздъ Римскаго Папы, пользующагося дипломатической неприкосновенностью, его огромная свита и интересъ, который будетъ вызванъ этимъ у публики, въ значительной степени будутъ способствовать и католической пропагандѣ вообще и доставкѣ большого количества нежелательнаго намъ религіознаго материала.

Телевизіонныя компаніи уже сообщили о имѣющемъ состояться пріѣздѣ Римскаго Папы въ Москву.

Архієпископъ Іаковосъ и Римскій Папа въ Америкѣ.

Римскій Папа Іоаннъ Павелъ II провелъ цѣлую недѣлю въ Америкѣ.

Расписаніе его пребыванія въ этой странѣ было особенно загроможденнымъ и, конечно, требовало со стороны Папы очень значительного физического напряженія, такъ что въ папскомъ кортежѣ постоянно находился особый санитарный автомобиль, уснащенный всѣми медицинскими аппаратами, на случай любой неожиданности. За Папой также слѣдили и два его врача: одинъ изъ Польши и другой официальный ватиканский. Посѣщеніе его всюду вызвало фуроръ, который правильнѣе было бы охарактеризовать какъ массовое увлеченіе. Папа прекрасно справился со своей ролью фигуры, на которую смотрѣть весь свѣтъ.

Всѣ рѣчи его носили гуманитарный характеръ и сводились къ разсужденіямъ въ области капитализма, материализма, мира, разоруженія для его сохраненія на землѣ, справедливости, пожеланія всѣмъ равенства материальныхъ условіяхъ жизни и потомъ уже призывамъ къ сохраненію христіанскихъ идеаловъ и даже традицій. Часто употребляль онъ и излюбленное выраженіе совѣтскихъ политическихъ и религіозныхъ представителей: "люди доброй воли".

Въ нѣсколькихъ мѣстахъ Америки на большихъ открытыхъ стадіонахъ Папа служилъ мессу, а въ Вашингтонѣ еще и одно экуменическое служеніе.

На него было получено приглашеніе и нашимъ Владыкой Митрополитомъ, но сразу же по телефону отклоненное, какъ для насъ совершенно не приемлемое.

О предстоящемъ экуменическомъ богослуженіи заблаговременно было сообщено греческой газетой "Хелленикъ Прессы". Оно состоялось въ Нотръ Дамъ чапель, принадлежащихъ католическому университету. Газета подчеркнула, что ожидается, что это экуменическое служеніе будетъ однимъ изъ самыхъ значительныхъ.

Служеніе продлилось около часа и въ его программу, составленную Национальнымъ Совѣтомъ Католическихъ Епископовъ/входило широкое участіе въ немъ и публики. Что касается молитвенныхъ текстовъ, то они должны были представлять "многія христіанскія традиціи" и, въ томъ числѣ включать рядъ православныхъ ектеній и Молитву Господню. Устроители выбрали небольшой храмъ "потому что онъ болѣе интимный и больше располагаетъ къ молитвѣ", намъ же думается, что тутъ было желаніе не слишкомъ афишироваться этимъ/сослуженіемъ. Храмъ могъ вмѣстить не больше 600 человѣкъ. Моленіе было назначено на воскресенье, приблизительно между 8.30 и 12.30 утра. Помимо папы въ немъ приняли участіе: Архієпископъ Іаковосъ, возглавитель Экзархата Вселенской Патріархіи въ Америкѣ, армянскій еписк. Папкенъ Варъядіанъ, епископальныи епископъ Джонъ Буртъ, отъ Лютеранской Мировой Федераціи д-ръ Павелъ Ви, Епископъ Джеймсъ Матьюсъ отъ Обединенной Методистской Церкви, Д-ръ Мекъ Кордъ, Президентъ Мирового Союза Реформированныхъ Церквей, Д-ръ Павелъ Штауферъ, отъ группы Учениковъ Христовыхъ и д-ръ Портъ Рутъ отъ Конвенціи Южныхъ Баптистовъ.

Всѣ эти представители своихъ религій, во главѣ съ Папой усѣлись полукругомъ у католического престола.

Корреспондентъ газеты Нью Йоркъ Таймсъ подчеркнулъ, что "хотя Папа и высказывалъ искреннее стремленіе къ единству церкви, нѣкоторые представители замѣтили, что онъ явно обезкуражилъ ихъ въ отношеніи надеждъ на то, что скоро наступитъ прогрессъ. Но онъ, однако, сдѣлалъ исключение въ отношеніи "православныхъ", особо отмѣтивъ экуменические труды Архіеп. Іаковоса.

Наблюдатели также замѣтили, что въ своей рѣчи Папа никакъ не затрагивалъ богословскихъ вопросовъ, а главнымъ образомъ призывалъ найти единство по такимъ вопросамъ, какъ "совмѣстное свидѣтельствованіе", "уваженіе къ святости брака", а также "поддержка здоровой семейной жизни". Онъ предложилъ всѣмъ собравшимся представителямъ своихъ религій "осознать, что въ моральныхъ и этическихъ вопросахъ наблюдается громадное раздѣление."

Папа также сказалъ, что "хотя многое уже достигнуто - еще больше остается сдѣлать", но однако, по его словамъ "даже стремленіе къ полному единенію въ вѣрѣ, котораго все еще у насъ не хватаетъ, и которое должно быть достигнуто прежде чѣмъ въ любви и истинѣ совершать литургію, все же, это само по себѣ является даромъ Святаго Духа, за который мы смиренно благодаримъ Бога".

"Переговоры съ нашими Восточными Братьями, православными, продолжаютъ развиваться, сказалъ Папа, и я хочу отмѣтить, что эти взаимоотношенія были близкими въ Соединенныхъ Штатахъ и что очень скоро начнется богословскій діалогъ, который въ міровомъ масштабѣ явится базой для разрѣшенія затрудненій, препятствующихъ полному единству."

Пресса сообщила, что въ будущемъ году Римскій Папа собираетсяѣхать въ СССР подъ предлогомъ своего интереса къ спорту ввиду имѣющей состояться тамъ Олимпіады.

Константинополь вступилъ въ переговоры съ протестантскими реформатами

Официальный органъ Константинопольского Экзархата въ Америкѣ "Ортодоксъ Обзерверъ" отъ 12 сентября сообщаетъ на основаніи Релиджіусъ Ньюзъ Сервисъ, что впервые, съ 17 вѣка, въ Истанбуль прибыла делегація протестантскихъ реформатовъ для экуменическихъ переговоровъ съ Патріархатомъ.

Во главѣ семичленной протестантской делегаціи, прїѣхавшей въ Турцію въ іюлѣ мѣсяцѣ, находится Д-ръ Джеймсъ Мекъ Кордъ.

Константинопольскій Патріархъ очень любезно принялъ протестантовъ и сказалъ: "Вы прїѣхали сюда со святымъ и конкретнымъ предложеніемъ открыть богословскій діалогъ съ Православіемъ. Мы благосклонно изучимъ это предложеніе и направимъ, въ духѣ служенія великому дѣлу единенія, всѣмъ другимъ Православнымъ Церквамъ". Въ свою очередь протестанты отвѣтили Патріарху, что "мы мыслимъ о васъ какъ о Церкви Духа Святаго, на Іоаннѣ Кальвинѣ, одинъ изъ нашихъ духовныхъ предковъ, былъ названъ богословомъ Духа Святаго".

Протестанты поднесли Патріарху Димитрію фотокопію исповѣданія вѣои его предшественника Кирилла Лукариса, обвинявшагося въ большихъ уступкахъ протестантскому вліянію. Патріархъ одарилъ членовъ делегаціи личными подарками.

Православная сторона была представлена Митрополитомъ Хризостомомъ Мирскимъ, который заявилъ, что предварительные переговоры велись въ "духѣ взаимнаго довѣрія и пониманія". Темой для первоначальныхъ разговоровъ былъ избранъ догматъ о Святой Троицѣ, какъ "особенно важный для обѣихъ - Православной и реформатской Церквей"...."Мы полны надеждъ на дальнѣйшее развитіе взаимоотношеній, въ особенности потому что эти двѣ традиціи подчеркиваютъ единство Церкви, основанной на апостольскомъ исповѣданіи".

Далай Лама и католики.

Свѣтская и католическая пресса удѣлили очень много вниманія прибывшему изъ Швейцаріи въ Америку 44-тнemu Далай Ламѣ, главѣ тибетскихъ буддистовъ.

Католическія газеты заранѣе сообщили о его прїездѣ въ Америку и опубликовали детальное расписаніе его 49-дневнаго пребыванія въ США.

Всюду подчеркивается, что Далай Лама прибылъ сюда только въ качествѣ духовнаго главы буддистовъ, для значительной части которыхъ онъ является воплощеніемъ сострадательнаго божества. Въ связи съ этимъ въ католическомъ каѳедральномъ соборѣ св. Патрика заранѣе былъ разработанъ подробный планъ экуменическаго богослуженія. Всего за нѣсколько дней до этого въ этомъ же соборѣ состоялось первое публичное сослуженіе христіанъ, мусульманъ, буддистовъ, іудеевъ и представителей всевозможныхъ отънковъ восточныхъ религіозныхъ философій. Однако, моленіе съ Далай Ламой пре-взошло всѣ мечтанія экуменистовъ.

Какъ сообщаютъ католическія газеты, Нью Йоркъ Таймсъ отъ 6 сентября и извѣстный журналъ Таймъ отъ 17 сентября, это моленіе вообще не имѣло себѣ равнаго въ этой практикѣ сослуженій.

Соборъ св. Патрика былъ совершенно переполненъ къ началу моленія и въ немъ оказалось болѣе 5.000 посѣтителей всѣхъ національностей и религій. Хозяинъ, кардиналъ Кукъ, встрѣтилъ своего гостя и Далай Ламу, окруженный группами духовенства, принадлежащаго къ армянскимъ, протестантскимъ, католическимъ, іудейскимъ и буддійскимъ ралигіямъ прошелъ къ алтарной апсидѣ и занялъ мѣсто у престола. Далай Ламу привѣтствовали длительной овацией вставшей аудиторіи. Кардиналъ Кукъ усѣлся рядомъ съ гостемъ. Да-лай Ламъ было предоставлено открыть молитвенное собраніе рѣчью и онъ, стоя у католического престола, заявилъ, что "всѣ міровыя значительныя религіи въ основномъ одинаковы", но что "при помощи состраданія, при помощи любви, можно стать дѣйствительно человѣческой семьей. Черезъ любовь можно раз-рѣшить много проблемъ, можно стяжать истинное счастье, настоящее разору-женіе".

Послѣ этого началось то, что журналъ Таймъ назвалъ " выдающимся меж-дународнымъ фестивалемъ". Во время моленія буддійские монахи трубили въ ритуальные трубы, жгли восточный ладанъ, подбрасывали въ воздухъ рисъ. Такъ какъ кардиналъ Кукъ не умѣлъ этого дѣлать по буддійскому ритуалу, то Далай Лама ему показалъ какъ. Потомъ раввинъ Артуръ Шнейдеръ и пасторъ Американскихъ Черныхъ Баптистовъ по очереди читали выдержки изъ священна-го писанія. Когда баптистъ Флемистеръ началъ чтеніе изъ посланія Ап. Павла къ Коринеянамъ о любви, то онъ попросилъ присутствующихъ прикоснуться къ ближайшему сосѣду и кардиналъ Кукъ и Далай Лама, взявшись за руки про-сидали такъ передъ толпой во время всего чтенія. Въ качествѣ почетнаго гостя былъ въ соборѣ и мэръ города Кочъ.

Повидимому, самому кардиналу Куку все же въ конечномъ итогѣ стало немножко неловко и онъ счелъ необходимымъ сказать въ своей заключитель-ной для этого собранія рѣчи "всякому, кто озадаченъ и даже испуганъ тѣмъ, что мы здѣсь дѣлаемъ сегодня вечеромъ. Есть хорошие вѣрующіе люди, для которыхъ интерконфесіональное моленіе представляетъ изъ себя угрозу для ихъ религіозныхъ убѣждений. Одновременно, имъ можетъ придти въ голову равнодушіе. Имъ можетъ показаться, что присутствіе всѣхъ наасъ здѣсь яв-ляется соглашеніемъ, что разница въ службахъ является 'драматическимъ мановеніемъ Духа' въ наше время'....." Мы, молящіеся здѣсь въ сегодняш-ній вечеръ, ни на одну минуту не помышляемъ о себѣ какъ о членахъ еди-ной, новой универсальной религіи".

Моленіе закончилось хоровымъ выступленіемъ и чтеніемъ молитвъ буд-дійскими монахами.

Посколько Далай Лама является воплощеніемъ божества для значительного количества буддистовъ, то чествованіе его въ христіанскомъ храмѣ и ри-туальное жертвоприношеніе риса /кому?/ со стороны католического кардина-ла несомнѣнно должно звучать какъ откровенная измѣна христіанству и не удивительно, что самъ кардиналъ Кукъ счелъ необходимымъ давать объясне-нія своей озадаченной пастырью.

Экуменизмъ въ Польшѣ.

Какъ сообщаетъ газета Католикъ Ньюзъ отъ 23 августа, до Второго Ватиканскаго Собора мало кто интересовался экуменизмомъ въ Польшѣ. Православные испоконъ вѣковъ третировались какъ схизматики, протестанты какъ еретики, а старокатолики считались сектантами. Таково было положеніе дѣлъ до самаго недавняго времени. Однако, въ 60-хъ годахъ, особенно послѣ II Ватиканскаго Собора, положеніе это, до нѣкоторой степени стало меняться. Религіозныя меньшинства создали, въ качествѣ самозащиты, Польскій Экуменическій Совѣтъ, составленный изъ восьми исповѣданій: Православной Автокефальной Польской Церкви, Польской Католической Церкви, Маріавитовъ, Евангельской Церкви Аугсбургскаго Исповѣданія, Реформированной Церкви, Методистской Церкви, Польскихъ Баптистовъ и Объединенной Евангельской Церкви. Сотрудничество этого многообразнаго меньшинства оказалось весьма шаткимъ. Католические сектанты и православные категорически отказались сотрудничать съ большинствомъ римо-католиковъ Польши. Многие православные не могли забыть сотенъ оскверненныхъ и разрушенныхъ церквей въ тридцатыхъ годахъ (болѣе 400 въ одной только Холмской области), а польские сектанты - притѣсненія со стороны своихъ единоплеменниковъ. Сотрудничество прозябало только благодаря рѣдкимъ частнымъ встрѣчамъ отдѣльныхъ группировокъ.

Только въ 1974 г. Польскій Экуменическій Совѣтъ и Іерархическая Комиссія по Экуменическимъ дѣламъ начали вести официальные переговоры. Однако, это распространяется только на крупные центры, вродѣ Варшавы, Лодзи, Кракова, но наприм. въ предѣлахъ Бѣлостока, гдѣ живутъ православные, или Тешена, съ протестантскимъ населеніемъ, все остается попрежнему обособленнымъ и течетъ своимъ старымъ порядкомъ. Православные жалуются, считая, что ихъ дискриминируютъ, особенно послѣ нашумѣвшаго случая, когда католический духовный судъ призналъ бракъ, вѣнчанный въ Православной Церкви - недѣйствительнымъ. Внѣ предѣловъ Польши, католики всегда подчеркивали, что ими признаются всѣ православныя таинства, а II Ватиканскій Соборъ сдѣлалъ по этому поводу особое разъясненіе.

Кощунственное "интервью" Ватиканскаго Радіо.

Волна кощунствъ широко захлестываетъ міръ и взоръ едва успѣваетъ охватить все новые и новые способы оскорбить христіанское чувство. Обычно это исходитъ отъ явныхъ враговъ нашего Спасителя. Однако, за послѣднее время такая тенденція стала явно появляться и въ католическихъ журналахъ и газетахъ, если не въ прямомъ кощунствѣ, то въ опошлениі и такимъ образомъ унизеніи святости.

Католическая газета Твинъ Сирклъ отъ 7 октября сообщаетъ своимъ читателямъ, что Ватиканская Радіо Станція, которой завѣдуютъ члены ордена іезуитовъ, въ маѣ мѣсяцѣ провела "интервью съ Іисусомъ". Программа настолько понравилась слушателямъ, что была передана въ Англію по станціи Би Би Си, по испански въ Доминиканской Республікѣ и даже нѣкоторыми станціями въ Америкѣ. Ввиду такого успѣха, іезуиты рѣшили продолжить программу, дополнивъ ее второй серіей "Встрѣчай съ Маріей Изъ Назарета", которая была проведена по Ватиканскому Радіо 22 сентября. Паоло Скалуцци, дирижеръ программы сказалъ, что она "полезное духовное обозрѣніе".

Скалуцци ставить въ своей программѣ слѣдующій вопросъ Пресвятой Дѣвѣ: "Съ чего мнѣ начать? При такомъ интервью полагалось бы съ ангельскаго привѣтствія, повторяющагося безъ конца въ каждомъ Аве Марія. Но я предпочитаю отбросить церемоніи. Въ концѣ концовъ, мнѣ не хотѣлось бы смущать тебя такъ, какъ въ свое время Гавріилъ. Это наводить меня на мысль, спросить тебя, Марія, какія у тебя остались воспоминанія объ этомъ, рѣшительномъ для тебя, и смѣю добавить отъ себя, для всѣхъ днѣвъ,

который опредѣлилъ судьбу человѣчества?"

"Величить душа Моя Господа и возрадовася духъ Мой о Бозѣ Спасѣ Моемъ", отвѣтаетъ отъ имени Богородицы іезуитъ.

Вопросъ: "Марія, ты знаешь на что похожъ теперь міръ, мы боимся, намъ угрожаетъ атомная война, загрязненіе атмосферы, міровая зеергія изсѣкаетъ, повсюду терроризмъ, отсталость, растлѣніе, истязанія..... Думаешь ли ты, что Господь окажется терпѣливымъ въ отношеніи заблудившайся земли?

Отвѣтъ: "Милость Его въ роды родовъ на боящихся Его".

Мы находимъ для себя затруднительнымъ привести большее количество выдержекъ изъ этого возмутительного "интервью". Всѣ обращенія къ Пресвятой Дѣвѣ сдѣланы въ неуважительной формѣ. Отсюда остается одинъ шагъ, чтобы можно было обвинить Ватиканское Радіо въ сотрудничествѣ съ кощунниками.

Затрудненія въ переговорахъ между англиканами и православными.

По сообщенію офиціального органа греческой Архіепископіи въ Америкѣ, Ортодоксъ Обзерверъ, отъ 29 августа- переговоры Англикано-православной Соединенной Доктринальной Комиссіи, засѣдавшей въ Лондонѣ, зашли въ тупикъ.

Комиссія не дѣлала подробнаго перечисленія расхожденій между двумя исповѣданіями, но подозрѣвается, что главнымъ камнемъ преткновенія является отношеніе къ вопросу о рукоположеніи женщинъ.

Переговоры велись уже давно, до Второй Мировой Войны. Наряду съ сессіями Ламбетской Конференціи въ 1978 г., представители православныхъ совершиенно опредѣленно заявили, что ни въ коемъ случаѣ не могутъ принять женское священство и вопросъ объ соединеніи съ епископалами, поэтому, не подлежитъ быстрому решенію. Въ отвѣтъ на это, Генеральная Ассамблея въ Англіи отказалась согласиться на рукоположеніе женщинъ и даже постановила не допускать ихъ до служенія въ Англіи, буде онъ пріѣдуть туда уже рукоположенными въ другихъ странахъ.

Обѣ стороны выработали совмѣстное заявленіе, въ которомъ подчеркивается, что "хотя въ основномъ цѣлью (переговоровъ) является соединеніе Церквей, приходится измѣнить методъ и подчеркивать пастырскіе и практическія области предметовъ для богословскихъ дискуссій....Наши переговоры касаются вопроса единства въ вѣрѣ. Они не являются обсужденіемъ условій для немедленного полнаго единенія. Если понять это, то и открытіе разницы въ обсужденіи вопросовъ, какъ оно ни представляется мучительнымъ, будетъ разсматриваться какъ необходимый шагъ на пути желаемаго Богомъ единства".

Можно только порадоваться, что хотя бы женское священство явилось препятствиемъ для говора православныхъ съ еретиками.

Экуменические выборы епископа въ Англіи.

По сообщенію епископальнаго журнала "Ливингъ Черчъ" отъ 9 сентября, въ гор. Свіндонъ (западнач область Англіи), производится единственный въ своемъ родѣ экуменический экспериментъ. Шесть разныхъ исповѣданій: англикане, баптисты, моравяне, методисты, объединенные реформаторы и церковь Христова составили совѣщеніе для совмѣстнаго избранія одного, общаго для всѣхъ нихъ епископа. Посколько въ эту группу входятъ англикане, предполагается, что утвержденіе въ должности такого епископа должно исходить отъ Британской Королевы.

Полностью разработанный договоръ долженъ быть представленъ на утверждение въ концѣ октября и, по мнѣнию редакціи журнала, нѣтъ основаній предполагать, что для этого встрѣтятся препятствія, такъ что участники этого эксперимента уже надѣются имѣть своего первого епископа къ Пасхѣ 1980 г.

По ставшимъ извѣстными планамъ, новоизбранный епископъ долженъ явиться "центромъ объединенія; экспериментъ будетъ произведенъ въ средѣ тѣхъ, кто сгруппируется вокругъ епископа независимо отъ вѣроисповѣданія, и кто будетъ готовъ сотрудничать подъ его руководствомъ".

Прямой задачей экспериментального епископа будетъ предстоятельство на литургіяхъ, при чёмъ, между договорившимися приходами будетъ установлено полное евхаристическое единство. При этомъ, ни одно изъ этихъ исповѣданій не принуждается измѣнить свои богослужебные обычай или особенности. Если понадобятся запрещенія или рукоположенія, ожидается, что эти всѣ функціи будетъ исполнять группа епископа. Но.....," такъ какъ въ богословскихъ взглядахъ наблюдается большое различие, то нельзя ожидать, что одинъ человѣкъ сможетъ всѣ ихъ совмѣщать, поэтому....мы предлагаемъ, чтобы основаніемъ для общей вѣры служили Апостольскій и Никейскій символы вѣры".

Экспериментъ производится срокомъ на 6 лѣтъ. Интересно, что будетъ съ епископомъ послѣ его завершенія: къ какой изъ шести "церквей" онъ будетъ принадлежать?

Женщины священники имѣютъ мало успѣха.

Газета Нью Йоркъ Таймсъ отъ 21 сентября сообщаетъ, что введеніе женскаго священства у англиканъ продолжаетъ встрѣтывать много возраженій.

Въ 1970 г. не безъ борьбы прошло въ силу постановленіе о допущеніи женщинъ въ Америкѣ къ діаконскому служенію, а въ 1976 и къ священству. Однако, какъ выяснилось на 66-й епископальной конвенціи въ текущемъ году, вопросъ этотъ продолжаетъ быть предметомъ для раздѣленій.

Хотя женщины теперь официально допущены къ священническому служенію, мессу во время Конвенціи имъ разрѣшили служить только послѣ заявленія ими ряда протестовъ. Въ первоначальномъ расписаніи ихъ участіе въ богослуженіяхъ вообще никакъ не предусматривалось.

Выяснилось также, что и рукоположенія новыхъ женщинъ, несмотря на ихъ блестящіе успѣхи въ семинаріи, часто встрѣчаютъ затрудненія, ибо многіе епископы стали пользоваться постановленіемъ прошлого дня Конвенціи, которая внесла кляузу, въ силу которой, епископъ "на основаніи убѣжденій своей совѣсти" можетъ отказать женщинѣ въ рукоположеніи. А уже прежде рукоположенные имѣютъ трудности съ полученіемъ назначеній на приходы.

"Священникъ" Іудиэль Опхамъ жаловалась, что куда бы они ни посыпала свои прошенія, отовсюду ею получался стандартный отвѣтъ: "мы не нанимаемъ женщинъ" или же "у васъ нѣтъ достаточного опыта". Г-жа Опхамъ утверждаетъ, что у нея 17-лѣтній опытъ работы съ молодежью и 10-лѣтній - консультанта по семейнымъ проблемамъ. Теперь ей приходится работать одновременно на двухъ службахъ, чтобы хоть какъ-то себя содержать.

Можно только порадоваться, что хотя бы вопросъ о женскомъ священствѣ показалъ насколько англиканство несогласуемо съ Православиемъ.

Расколъ секты пятидесятниковъ въ СССР.

Какъ сообщаетъ газета Нью Йоркъ Таймсъ отъ 6 сентября, число членовъ секты пятидесятниковъ въ СССР достигло почти полумилліона. Коммунистическое правительство преслѣдуєтъ пятидесятниковъ въ общемъ порядкѣ преслѣдованія каждой религіи, однако, въ силу своей особенной фанатичности, имъ удалось получить больше извѣстности за границей. Часть пятидесятниковъ приняла отъ правительства нѣкотораго рода легализацію въ обмѣнъ на безоговорочное послушаніе власти (по примѣру Московской Патріархіи).

Однако, значительная часть пятидесятниковъ, по словамъ Бориса Перчаткина, отказалась слѣдовать линіи официального признанія секты. Ей даже удалось организовать тайный съездъ сектантовъ для устройства своей подпольной организации. Перчаткинъ, упомянутый выше, является однимъ изъ видныхъ делегатовъ съезда. По его словамъ, около 30 тысячъ сектантовъ надѣются поднять общественное мнѣніе на Западѣ и такимъ путемъ получить право на выѣздъ изъ СССР, какъ это дѣлается евреями. Пока же, по строго засекреченному плану, они образовали свой собственный Совѣтъ, который собирается гдѣ то въ лѣсу подъ Москвой. Туда прибыли делегаты изъ Малороссіи, Бѣлоруссіи, средней Россіи и Сибири. Однако, кавказскіе делегаты прибыть не смогли. Повидимому, что-то совершенно неожиданно сорвалось въ ихъ планѣ. Считается, что есть около 200 тысячъ евангельскихъ христіанъ и баптистовъ, которые тоже сочувствуютъ не желающимъ принадлежать къ дозволеннымъ правительствомъ группировкамъ сектантовъ.

Благодарность. Отдѣлъ Внѣшнихъ Сношеній получилъ пожертвованія для продолженія свой освѣдомительной работы и приносить глубокую благодарность: И. Фаганъ, Дж. Марине, И. Кулеша, о.В. Данилевича, В. Дукасъ, Д. Кларкъ, Дж. Боберъ, Г. Динъ и П. Олсенъ.